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Legano la funzione 1×1 e ' continuo

in IR ( scriveremo lxteclir ) )

( in generale , se XEIR,•

(X) è l' insieme delle

funzioni X→ IR continue in X)
Dim la dimostrazione è basati

(1) 11h -Hall El ×- xd ttx,#R .

Questa ultima è equivalente
- K- xd EHI - Hd E IX -Xd (22 )



- ix. xi - I × -xd

HI-Nole IX- Xd ⇒ IXIEIX-Xoltlxd

Quest'ultima disagi . e' vere
perche

'

1×1=14 - Xottxol E IX -Xoltlxol /
K X

,
XOEIR

.

- Ix -XDEIXI - Hot ⇒ IX-X.ly/Xol-lKt

' XOIE IX-x.lt/xIelXo-XltlXI

⇒ ix.IE/Xo-Xltl
Quest' ultima è vera

lXolelKo-Xttxn@Ka-XltlxIKHXoER.iH-tolta,



In conclusione abbiamo dimostrato

1 IXI -Nails Ix - xd (1)

Scegliamo un x. c- IR qualsiasi . Vogliono
dimostrare che 1×1 è continuo in Xo .

Dobbiamo dimostrare che

¥:÷::÷"÷t*
La (1) ci dice che se

scelgo se = E allora ho

{ 71 X-Xdz I 1×1-1×01 / ci

guidi * è soddisfatto .
Conclusione : 1×1 e

' continua in

×
.
K XOEIR .



Def sia XEIR e sia xoe-X.be

x.È X '
allora io e

' detto un punto
isolato di X.

E N' =p
27
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Esercizi

sia f :X → IR e mi X. EX
,

×
,
isolati

.

Allora è vero che

I"÷÷÷ì⇒÷



I:÷÷÷÷i⇒÷
%

maison
X X
sezione xo è isolato , allora

esiste E
.
>a te

.

XEX Xfxo

⇒ Ix- idee .
.

Applico la definizione con

{ = Eo .

Ix SEE . in- flxdke

L' implicazione vera perché

IX -Xdsceo a XEX⇒ x-p

⇒ Iflx) -flxdt-ocs.VE».



Esercizio sia X. c-Xn X
'

. Altrui sonoqui.

1) bin flxi.fi
+→IR

×→Xo

2) f-Ero 7 Se> a te . K
-Xok{⇒ HAI - flxdke.

La si significa

1) te >07Se>a te . ④x-xoks.es/fh-flxdkE .
Si vede subito che 2)⇒ 1 ' )
D' altra parte è facile verificare
che si)⇒ 2)



Nelle note definirai

fin,fin
= to

him fine - no
+→Xo

Tee siano f. g : Xitxde , x. EX
"

figata) = a e- E , figjh-be.IR
1) finxoltcxttglxi) = atb eccetto

nei cori indefiniti ( a, b) = ftp.a)

(-0
,
to)

2) ftp.thgh-ab eccetto

cori indefiniti Ca , b) =Coito)
CIO
,
01

3) fuga
.

= § salvo b = or

cori indefiniti @b) alto , Io)



Teor ( Carabinieri )

siano f. gih :X - IR, x. EX
'

altro se fig#Che fighette
e se f- CHE hlxlsglxt KXEX

allora finanche l .

d

Ian sinx
,
cdx e- C'CIR ) .

Dim

F) Dimostriamo che sinx è continua
nel punto 0 .

Questa è una conseguenza
della disuguaglianza

Isinxlslxi TTXEIR
.



(1) Isinxlsixl tt XEIR

Incominciamo col coso Xso
.

Osserviamo che per + zia la

4) è vera perche

Isinxlesittzax ⇒ lnixlelxl

Considero oaxctf
La riscriviamo come

morta#

÷
=

@

Area Triangolo , * sine ✓
< -

→ #



Konohasiora .

Abbiamo dimostrato

che

Iseixl EHI HXZO .

⇒ittxeir
Perché lsinxl e 1×1 sono fungini
pari .

In altre parole se X. so , X.
=- Hd

Issinlxdl = lseilixdl ! ehi

lui XOIE Hai K X. < 0
.

1- seixl - fretta

-- flxtffx) fr.



-

Abbiamo dimostrato

oelsinxl EHI KXEIR

bin 1×1=101--0
+→o

⇒ fig! nixko fagianocavolo

Ezio
him flxleo⇐s bin lflxtl»
+ →×,

+→to



2) bin cost =p linci - corteo
+→ 0 +→o

valutiamo quanto segue con i Xlctt

Cosi = TÈ

1- cosi = 1 -FI =

= f- Esiste)
^ tTFT

1- (FÀ
=-

1 t cos ×

= f- tesina)
=

mix
-
-

1 t cost it cost

Ixkttr

o # cosi = Iii e siix

o si - coste siix H flotta .
{ Fra I *→ o

0



3) lfijxonnx-sinxokx.tn
sei × = sinlxoth) Xexoth

= sinlxdcoihttcos vichi

finii = hmlsinlxolcodhttcodxlnil!h→o

= siedi coi

4) ftp.cnn acoscxd



Limiti notevoli
.

Lemme figo iI = a

Dire Basta occuparsi di lxlctt

Dimostreremo che
perocxctflsmxaxshenx.si#/

⇒ La Fnac [× KOFI

⇒ io afa ostinata

| tuo tono
1 1 1

leso Enea ⇒ fin.sn#-a


